

Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся
№ 33 (2837) Четверг, 16 августа 1945 г. XV-й год издания
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

М. И. Калинин

Хороший урожай— хорошо убрать!

Период уборки урожая русский народ издавна называет страдной порой. И не случайно. Это — самая напряженная пора сельскохозяйственного года. Сделать нужно много, а сроки короткие. День упустить — урожаю урон. Затянешь уборку еще больше — можешь потерять весь урожай.

К тому же с уборкой урожая и хлебозаготовками совпадает по времени много других неотложных работ, от которых зависит высокий урожай будущего года: лушение стерни и вспашка зяби, уход за парами, сев озимых. Придется папратить все усилия, чтобы уборка хлебов прошла с минимальными потерями и чтобы колхозники полностью выполнили план хлебозаготовок.

С юга идут отрядные вести о том, что многие комбайнеры и трактористы, колхозники и колхозницы, вступив в социалистическое соревнование, показывают замечательные образцы работы.

Например, колхозник артели имени Карла Либкнехта, Одесской области, Иван Гринюк скашивает жаткой по 14-15 гектаров пшеницы в день. Колхозница Ульяна Сабокарь из артели имени Стаханова, Червоноармейского района, Запорожской области, правильно распределив труд, связывает с двумя помощниками по 3-4 тысячи снопов в день. Комбайнер Ново-Павловской МТС, Ростовской области, Михаил Подуляхов за первые пять дней уборки скошил своим «сталинцем» 270 гектаров — по 54 гектара в день и вдобавок сберег 380 килограммов горючего.

Выполнение плана хлебозаготовок сейчас является важной задачей в стране. Ее выполнение даст возможность правительству более ускоренно восстановить промышленность, в особенности промышленность, производящую потребительские товары. Обилие хлеба несет в колхозы керосин, ситец, обувь, железные изделия и другие товары. Война наглядно показала эту взаимозависимость.

Мы имеем 4-летний опыт сельскохозяйственной работы в военное время, можно смело сказать, самое трудное для сельскохозяйственных работ время. Однако, несмотря на всю трудность, колхозники, вернее — колхозницы, во все это время удовлетворительно снабжали нашу Красную Армию на фронте и рабочих в тылу. Сейчас является делом чести колхозников на победу Красной Армии над врагом ответить хорошо организованной уборкой урожая и выполнением плана поставки государству сельскохозяйственных продуктов.

Успехи талантливых работников сельского хозяйства мы популяризируем, как образцы, к которым должен стремиться каждый работник. Все же главная ответственность в уборочной кампании лежит на председателях колхозов и ближайших их помощниках — звеньевых. От их работы зависит успех колхоза в целом. Уборка урожая требует огромной заботы от руководства, в особенности в настоящее время, когда многого не хватает, когда ощущается недостаток сельскохозяйственных машин, инвентаря, даже рабочих рук. Вот эти-то обстоятельства и требуют от председателей колхозов организационных способностей и умения полностью использовать все имеющиеся у него в наличии средства для уборки урожая. Председатель во время уборки — все равно, что командир во время боя. Хороший председатель колхоза не может согласиться, чтобы хороший, ясный, солнечный день в воскресенье был нерабочим днем. Уборка, как бой, требует не только организованности, но и натиска в работе. Недаром в старину на это время даже самый бедный крестьянин приберегал лучшее питание.

Результаты уборки могут считаться лишь тогда, когда хлеб в амбаре. Скошено, скоплено, даже сложено в скирды — еще не есть окончательный результат. Молотьба венчает дело, в особенности на юге, где хлеб лежит на полях; затяжка молотьбы несет наибольшие потери. Поэтому лучшие председатели колхозов всегда торопятся с молотьбой.

От всей души желаю колхозникам и колхозницам успеха в их большой государственной работе. Думаю, что они хорошо справятся со своим делом.



Заявление Советского Правительства Правительству Японии

9-го августа Народный Комиссар Иностранных Дел СССР В. М. Молотов принял японского Посла г-на Сато и сделал ему от имени Советского Правительства следующее заявление для передачи Правительству Японии:

„После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны.

Требование трех держав — Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу о посредничестве в войне на Дальнем Востоке теряет всякую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Верное своему союзническому дол-

гу, Советское Правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26 июля сего года.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

Ввиду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то-есть с 9-го августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8 августа 1945 года.

В. М. Молотов заявил также г-ну Сато, что одновременно с этим Советский Посол в Токио Я. А. Малик передаст Японскому Правительству настоящее заявление Советского Правительства.

Посол Японии г-н Сато обещал довести до сведения Японского Правительства заявление Советского Правительства.

Заявление Японского Правительства Советскому Послу в Токио

СООБЩЕНИЕ ТАСС

Получено сообщение из Токио, что 10 августа у Советского Посла в Японии Я. А. Малика состоялась встреча с Японским Министром Иностранных Дел г-ном Того. Г-н Того сделал Советскому Послу следующее заявление:

«Японское Правительство готово принять условия Декларации от 26 июля сего года, к которой присоединилось и Советское Правительство.

Японское Правительство понимает, что эта Декларация не содержит требований, ущемляющих прерогативы императора, как суверенного правителя Японии. Японское правительство просит определенного уведомления по этому поводу».

Г-н Того также сообщил, что аналогичное заявление передано Правительствам Соединенных Штатов Америки, Англии и Китая через Швецию.

Ответ Правительств Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая Правительству Японии

Сообщение ТАСС

11 августа Государственный Департамент Соединенных Штатов Америки направил ответ Правительств Соединенных Штатов Америки, Советского Союза, Великобритании и Китая на заявление Японского Правительства от 10 августа:

«В отношении заявления Японского Правительства, в котором принимаются условия Потсдамской Декларации, но в которой содержится заявление: «при условии, что указанная Декларация не содержит никакого требования, которое затрагивает прерогативы Его Величества как суверенного правителя», наша позиция заключается в следующем:

«С момента капитуляции власть императора и Японского Правительства в отношении управления государством будет подчинена Верховному Командующему союзных держав, который примет такие шаги, какие он сочтет нужными для осуществления условий капитуляции.

Императору будет предложено санкционировать и обеспечить подписание Правительством Японии и Японской Императорской Генеральной Штабквартирой условий капитуляции, необходимых для выполнения условий Потсдамской Дек-

ларации, и он должен будет дать от себя приказы всем японским военным, военно-морским и авиационным властям и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать их оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий в целях осуществления условий капитуляции.

Немедленно после капитуляции Японское Правительство отправит военнопленных и гражданских интернированных лиц в безопасные пункты, как будет указано, где они могут быть быстро посажены на борт союзных транспортных.

Форма Правительства Японии в конечном счете будет в соответствии с Потсдамской Декларацией установлена свободно выраженной волей японского народа.

Вооруженные силы союзных держав будут оставаться в Японии до тех пор, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской Декларации».

Ответ Японскому Правительству передан через Швейцарское Правительство.

БЕЗОГОВОРочная КАПИТУЛЯЦИЯ ЯПОНИИ

14 августа Правительство Соединенных Штатов Америки получило через Швейцарское Правительство следующее сообщение от Японского Правительства:

«По вопросу о ноте Японского Правительства от 10 августа относительно принятия условий Потсдамской Декларации и ответа Правительств Соединенных Штатов, Великобритании, Советского Союза и Китая, посланного Государственным Секретарем Америки БИРНСОМ и датированного 11 августа, Японское Правительство имеет честь сообщить Правительствам четырех держав следующее:

«1. Его Величество Император издал императорский рескрипт о принятии Японией условий Потсдамской Декларации.

2. Его Величество Император готов санкционировать и обеспечить подписание Его Правительством и Императорской Генеральной Штабквартирой необходимых условий для выполнения положений Потсдамской Декларации. Его Величество также готово дать от себя приказы всем военным, военно-морским и авиационным властям Японии и всем находящимся в их подчинении вооруженным силам, где бы они ни находились, прекратить боевые действия и сдать оружие, а также дать такие другие приказы, которые может потребовать Верховный Командующий союзных вооруженных сил в целях осуществления вышеуказанных условий».

Комсомольская жизнь

Райком комсомола—в стороне от молодежи

Работа с молодежью—одна из первоочередных задач комсомола. «Под руководством большевистской партии ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе коммунизма, сплачивает ее вокруг советской власти»—говорится в уставе ВЛКСМ. Комсомол руководит работой молодежи, организует ее, ведет за собой. В отдыхе, как и в труде, застрельщиком всевозможных культурно-массовых мероприятий является комсомол. Комсомол—душа и жизнь наших юношей и девушек.

В плане работы райкома ВЛКСМ на май было намечено провести с молодежью ряд мероприятий, но выполнены они были далеко не все. В частности, было намечено прочитать для молодежи ряд лекций на научно-просветительные темы, предусматривалось провести большие физкультурные мероприятия. Но увы! Ничего этого не было сделано. Май прошел. Бюро райкома составляет план работы на июнь, а затем на июль. Планы были составлены и... заперты в стол. Были ли они воплощены в жизнь?

—Ничего не сделали, что намечали,—признается секретарь райкома ВЛКСМ тов. Федорова. Она разводит руками и смущенно говорит:—И планов теперь не

найдем. Лежат в столе у второго секретаря. Уходя в отпуск, заперла их, а ключи с собой взяла.

Когда—то молодежь города Лукоянова весело проводила время. Но как скучно теперь! Городской сад не открывался. Кино-театр работает от случая к случаю. В доме культуры кроме танцев не бывает ничего. Особенно скучно по воскресеньям. В выходные дни читальный зал городской библиотеки закрыт. А где прежние соревнования физкультурников? Куда девались волейболисты, велосипедисты, легкоатлеты?

Сейчас наша героическая молодежь отдает все свои силы на дело дальнейшего подъема экономической и военной мощи родины. Ее славные трудовые подвиги должны быть вознаграждены всеобщим вниманием наших организаций и в первую очередь—комсомольских. Организовать молодежь, повседневно руководить ею, удовлетворять ее культурные запросы—дело районной комсомольской организации. Неустанная работа по воспитанию молодежи в коммунистическом духе мобилизует ее на новые трудовые подвиги.

К. Хвойнов.

ОБРАЩЕНИЕ

демобилизованных и инвалидов Великой Отечественной войны В.-Вражского сельсовета ко всем демобилизованным и инвалидам Отечественной войны Лукояновского района

Дорогие товарищи!

Героическая Красная Армия под водительством Генералиссимуса Советского Союза т. Сталина вместе с армиями наших союзников разгромила гитлеровскую Германию. Теперь она заставила капитулировать поджигателей войны на Дальнем Востоке—японских агрессоров. Эти успехи Красной Армии стали возможны благодаря героизму наших воинов и самоотверженной работе всего советского тыла.

Большие заслуги имеет колхозное крестьянство в деле общей победы над врагом. Героическая работа труженников сельского хозяйства войдет в историю как беспримерный подвиг, совершенный для разгрома немецких и японских агрессоров.

Товарищи! Сейчас наступил самый важный, самый ответственный период сельскохозяйственного года—уборка и хлебозаготовки. Демобилизовавшись или придя по ранению из армии в родные колхозы, мы решили личным участием в работах помочь нашим колхозам быстрее убрать урожай и рассчитаться с государством по поставкам сельскохозяйственных продуктов.

Мы берем на себя следующие обязательства:

1. Будем все, как один, участвовать в организационной и практической работе в своих колхозах.

2. Личным примером показывать доблесть на работах, ежедневно выполнять и перевыполнять свои задания, тем самым помочь колхозам убрать с полей урожай без потерь и в лучшие агротехнические сроки.

3. Включимся в борьбу за поднятие трудовой дисциплины и

повышение производительности труда.

4. Борьбу с потерями урожая и хищением зерна.

5. Всеми силами поможем колхозам быстро выполнить государственный план хлебопоставок, рассчитаться по натуроплате за работы МТС.

6. Сделать все зависящее от нас, чтобы колхозы хорошо подготовились к проведению озимого сева, провели его в лучшие агротехнические сроки по хорошо обработанной почве и высококачественными семенами.

Товарищи демобилизованные и инвалиды Отечественной войны! Включайтесь в социалистическое соревнование! Принимайте участие в работах колхозов, крепите колхозную трудовую дисциплину, боритесь за производительность труда! Поможем колхозам быстро и без потерь убрать урожай, урожай Победы, досрочно вывезти хлебопоставки, тем самым внести еще один ценный вклад в наше общее дело во имя дальнейшего процветания могучей советской отчизны, во имя великого Сталина.

Да здравствует великая советская Родина!

Да здравствует доблестная Красная Армия и Военно-Морской Флот, одержавшие победу над немецкими и японскими агрессорами!

Да здравствует наш великий полководец Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению демобилизованных и инвалидов Отечественной войны В.-Вражского сельсовета подписали: М. Молотов, М. Данилов, М. Илюшина, Е. Шекшеев, И. Соколов, Е. Тихонова, Р. Поляева, М. Сорокин, И. Крылов, В. Тихонов, А. Ломбакова.

О потерях при уборке и о состоянии охраны урожая в колхозах им. 2-го районного съезда Советов и «Борьба», Мерлиновского сельсовета

Решение бюро Лукояновского райкома ВКП(б) и исполкома райсовета от 15 августа 1945 года.

При проверке качества уборки и состояния охраны урожая в колхозах им. 2-го районного съезда Советов и «Борьба», Мерлиновского сельсовета обнаружены крупные недостатки.

Допущен перестой хлебов озимых на корню, при косовице хлебов после косы на участке обнаружены потери до 50 колосьев на одном квадратном метре, а после серпа до 40 колосьев, сбор и подгребание их вслед за косовицей не производится. Неудовлетворительно организован труд колхозников: на работу они выходят поздно, кончают рано, производительность труда низкая.

До сих пор участки для уборки за отдельными хозяйствами не закреплены. Не организована охрана урожая на корню и в снопах. Все это создает явную угрозу больших потерь хлебов.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета постановляют:

Отметить, что председатели колхозов им. 2-го районного съезда Советов т. Киселев и «Борьба» т. Быкова, а также председатель сельсовета т. Тарбушкин и секретарь парторганизации т. Кузминов с первых дней уборки не обеспечили борьбы с потерями

урожая и не установили охраны его, чем допускают снижение сбора зерна.

Обязать тт. Быкову, Киселева, Тарбушкина и Кузминова немедленно устранить указанные выше недостатки и в этих целях:

1. В 2-х дневный срок провести сбор колосьев на всей убранной площади. Одновременно все убранные участки, принять от бригадиров лично председателям колхозов.

2. На уборку урожая привлечь все трудоспособное население. Работу колхозников на уборке организовать от темна до темна при строгой индивидуальной сделке.

3. Для лучшей организации труда колхозников на уборке урожая обеспечить постоянное присутствие на полевых работах бригадиров полеводческих бригад и руководителей звеньев.

4. Немедленно исправить все бабки и суслоны, а в дальнейшем установить в каждой бригаде постоянное наблюдение за ними, выделив для этой цели определенное число колхозников.

5. Категорически запретить оставление скошенного хлеба на поле не связанным. Бригадиров, допускающих это, привлекать к ответственности.

6. Запретить правлениям колхозов начислять трудодни колхозникам, допустившим недоброкачественную уборку хлебов. Обязать правления колхозов и ревизионные комиссии немедленно привлекать к ответственности лиц, допустивших потерю урожая.

7. Обязать председателей колхозов, сельсоветов, секретарей партийных и комсомольских организаций организовать массовое скирдование хлебов, не допуская при этом складывания копен, скирд на неочищенной от жнивья площади.

8. Обязать всех агрономов РАЙЗО и МТС строго следить за организацией и проведением мер борьбы с потерями урожая, как при уборке, а также и при обмолаоте хлебов.

9. Обязать секретарей парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов обсудить настоящее постановление на партсобраниях, исполкомах сельсоветов и общих собраниях колхозников, наметив конкретные мероприятия по устранению недостатков в уборке хлебов и усилению темпов уборки, обмолаота и хлебосдачи государству.

Секретарь райкома ВКП(б) А. Малинин.

Председатель Исполкома Райсовета И Мартынов.

Сводка

о ходе уборки по с/советам Лукояновского р-на на 14/VIII-45 г. (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование сельсоветов	Уборка озимых
1	Пойский	70,2
2	Б.-Арсский	70,1
3	Мерлиновский	52,8
4	Лопатинский	48,5
5	Ст.-Иванцевский	48
6	Неверовский	38,4
7	К.-Архангельский	34
8	Лукояновский	30,4
9	Т.-Майданский	27,1
10	В.-Вражский	25,6
11	Кудеяровский	25
12	Крюковский	24,6
13	Ульяновский	22,2
14	Саврасовский	22

Не борются с потерями урожая

Прошедшие обильные осадки и сильные ветра перепутали озимые хлеба, сделали затруднения в их уборке. При жнитве, как машинами, так и вручную, наблюдается большая потеря колосьев.

Поэтому встает необходимость организовать после жнитва хлебов подбор колосьев.

В колхозе имени 2-го районного съезда Советов, Мерлиновского сельсовета потери достигают после кошения 70-80 колосьев на квадратном метре, а после жнитва серпом 30-40 колосьев. Но это мало беспокоит руководителей колхоза. Участки от косцов и жнецов не принимаются, сбор колосьев не организован. После дождей поваленные снопы долго

валялись на земле, никем не замеченные.

Районный земельный отдел не раз указывал председателю колхоза им. 2-го районного съезда Советов тов. Киселеву на равнодушие к борьбе с потерями урожая, но до сих пор никакие меры к устранению недостатков им не приняты.

Секретарь первичной партийной организации тов. Кузминов, несмотря на указание бюро райкома ВКП(б), безучастно проходит мимо этих фактов.

Не желают руководители колхоза им. 2-го районного съезда Советов бороться с потерями, не хотят получать больше зерна. М. Зыряева.

В колхозах К.-Архангельского сельсовета сушильное хозяйство не готово

Бюро обкома ВКП(б) в своем решении от 8 августа 1945 года обязало председателей колхозов обеспечить до 20 августа с. г. подготовку в каждом колхозе зерносушилки, в каждой бригаде—крытый ток и овин. Однако, это решение не дошло до сознания руководителей колхозов К.-Архангельского сельсовета, которые плохо готовят сушильное хозяйство.

Если колхоз им. Сталина уже подготовил и содержит в образцовом порядке два крытых тока, то в колхозе «Соревнование» не подготовлено ни одного крытого тока. Председателя этого колхоза Т. Баранова не беспокоит неустойчивая и ненастная погода, он не заботится о своевременном проведении обмолаота хлебов. Между тем, затяжка с обмолаотом может привести к горче и большим потерям зерна.

Другие колхозы сельсовета подготовили только по одному крытому току, тогда как решение обкома ВКП(б) обязывает иметь крытый ток и овин в каждой бригаде.

Ни один колхоз не готовит зерносушилки. В условиях неустойчивой, дождливой погоды это свидетельствует о беспечности руководителей колхозов К.-Архангельского сельсовета.

Своевременное проведение обмолаота хлебов и сдачи зерна государству будет зависеть от того, как колхозы готовят крытые тока и навесы, овины, риги, зерносушилки для сушки влажного зерна. Исполком К.-Архангельского сельсовета и председатели колхозов должны сделать соответствующие выводы из решения бюро обкома ВКП(б) и образцово подготовить сушильное хозяйство.

Н. Ницаев.

По следам неопубликованных писем

В одном из писем в редакцию жители села Тольского Майдана сообщили о том, что в складе Т.-Майданского сельпо—полный беспорядок: помененные захлаплено поломанной тарой, тут же гниет кожсырье, сданное в порядке заготовок.

Письмо было направлено в райпотребсоюз. Факт, изложенный в письме, подтвердился.

Правление Т.—Майданского сельпо очистило складские помещения и привело их в надлежащий порядок.

Ответственный редактор М. М. Рогов.

Наруковскому экстрактовому заводу «Коммунар» требуются на работу: зам. главного бухгалтера, бухгалтер—финансист, бухгалтер отделов.

С предложением обращаться к главному бухгалтеру завода.